
 

  

  
 

  
 

Umdruck Fragestunde Stadtbürgerschaft 

 
Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
19. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 01.03.17 
 
Personalsituation an der Oberschule Helgolander Straße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie viele und welche Stellen sind derzeit an der Oberschule Helgolander Straße am Zentrum für 
unterstützende Pädagogik (ZuP) bzw. im Bereich der Inklusion 
(Sonderpädagoginnen/Sonderpädagogen und persönliche Assistenzen) nicht besetzt, und trifft es 
insbesondere zu, dass die ZuP-Leitung an dieser Oberschule seit dem 1. November 2016 vakant ist? 
 
2. Zu wann soll eine Neubesetzung dieser Stellen erfolgen? 
 
3. Wie werden die vakanten Stellen derzeit vertreten, und wie ist gewährleistet, dass auch bei 
Stellenvakanzen Inklusionskinder die notwendige Aufmerksamkeit bekommen? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
2. 08.03.17 
 
Rockertreffen in Walle 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Kenntnisse hat der Senat über sogenannte runde Tische oder regionale und überregionale 
Treffen unter Beteiligung von Outlaw-Motorcycle-Clubs in Walle? 
 
2. Wie regelmäßig finden diese Treffen statt? 
 
3. Hat der Senat Kenntnisse über mögliche neue Rockertreffpunkte, die als Ersatz für den Imbiss im 
Parzellengebiet dienen? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
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3. 08.03.17 
 
Planungen für einen Autohof an der A 281 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welchen Bedarf an Lkw-Parkständen sieht der Senat im Zuge der Fertigstellung der A 281? 
 
2. Inwiefern erachtet der Senat den Bau eines Autohofs mit Servicestationen an der A 281 für sinnvoll 
und notwendig? 
 
3. Welche Flächen kommen für den Bau eines solchen Autohofs an der A 281 in Frage, und inwiefern 
wurden bereits städtebauliche Planungen vorgenommen und Gespräche mit Investoren geführt? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Rainer W. Buchholz, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 
 
 
 
4. 08.03.17 
 
Verlängerung der Straßenbahnlinie über das Sebaldsbrücker Depot in Richtung Osterholz 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Inwiefern und mit welchem Planungsstand ist eine Verlängerung der Straßenbahnlinie über das 
Sebaldsbrücker Depot hinaus in Richtung Osterholz angedacht? 
 
2. Wie viele Grundstücke wurden zur Freihaltung einer möglichen Trasse in welcher Größe und zu 
welchen Konditionen bereits erworben? 
 
3. Welche weiteren Maßnahmen wurden zur Realisierung dieses Projektes veranlasst, und wie ist der 
weitere zeitliche Planungshorizont? 
 
     Rainer W. Buchholz, Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 
 
 
 
5. 10.03.17 
 
Verwaistes Schulgelände in Sebaldsbrück 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Seit wann wird das Schulgelände in der Sebaldsbrücker Heerstraße 98 nicht mehr für den 
Schulbetrieb genutzt? 
 
Für welche Zwecke wird das Gelände zurzeit genutzt? 
 
Welche Entwicklungspotenziale sieht der Senat für das leerstehende Gebäude und die freie Fläche? 
 
     Silvia Neumeyer, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
6. 13.03.17 
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Bezuschussung von Übungs- und Organisationsleiterinnen/Übungs- und Organisationsleiter 
im Sport 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Senat die Tätigkeit von Übungs- und Organisationsleiterinnen/Übungs- und 
Organisationsleiter in Sportvereinen, und welche Kriterien müssen für die weitere Bezuschussung 
erfüllt sein? 
 
2. Inwiefern beabsichtigt der Senat, die Übungsleiterpauschale für die Vereine von 1,1 Mio. € pro Jahr 
im Rahmen des nächsten Haushalts auf 1,3 Mio. € pro Jahr anzuheben, damit der derzeit gewährte 
Betrag von ca. 2,50 € pro Stunde wieder auf den ursprünglich gewollten Betrag von 3,00 € pro 
Stunde und Übungsleiterin/Übungsleiter steigen kann? 
 
3. Warum übernimmt der Senat nicht ein wie in anderen Ländern oder Kommunen bereits 
praktiziertes die Verwaltungsarbeit vereinfachendes Berechnungsmodell, welches sich an der Zahl 
der Vereinsmitglieder orientiert, bzw. was müsste hierfür an Voraussetzungen erfüllt sein? 
 
     Peter Zenner, Dr. Magnus Buhlert und Fraktion der FDP 
 
 
 
 
7. 13.03.17 
 
Einsätze für die Polizei im Weserpark 
 
Wir fragen den Senat: 
 
In wie vielen Fällen waren Einsätze der Polizei in den Geschäften und auf dem Gelände des 
Weserparks erforderlich in den Jahren 2015 und 2016? 
 
Wie oft konnte der stationierte Polizeibeamte am Weserpark in den letzten beiden Jahren den 
Einsatz selbstständig abarbeiten? 
 
In wie vielen Fällen war der Einsatz eines oder mehrerer Streifenwagen erforderlich, wurde der 
Einsatzwagen für den Eigeneinsatz oder zur Unterstützung des  Polizeibeamten gebraucht, und 
welche Art von Einsätze gab es (z. B. Ladendiebstahl, Körperverletzung, Kfz-Diebstahl etc.)? 
 
     Marco Lübke, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
8. 14.03.17 
 
Verkehrskonzept für die Überseestadt 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wann wird der Senat das integrierte Verkehrskonzept für die Überseestadt vorstellen, in welchem 
Umsetzungsstand befindet es sich derzeit? 
 
Welche konkreten verkehrlichen Maßnahmen zur Verbesserung des Verkehrsflusses sind seitens des 
Senats für die Überseestadt vorgesehen und fließen in das Konzept mit ein? 
 
Welchen Zeitplan verfolgt der Senat hinsichtlich der Umsetzung des Verkehrskonzeptes? 
 
     Heiko Strohmann, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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9. 15.03.17 
 
Unzulässiges Parken am Schwachhauser Ring 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Inwiefern hat der Senator für Umwelt, Bau und Verkehr Folgekosten für die geplanten Rück- und 
Umbaumaßnahmen von Überfahrten am Schwachhauser Ring ermittelt? 
 
Wie hoch sind die Folgekosten, der aus dem Stadtteilbudget geplanten Maßnahme? 
 
Inwiefern fand im Rahmen der geplanten Maßnahme eine Wirtschaftlichkeitsprüfung statt, ist die 
Wirtschaftlichkeit der Maßnahme gegeben? 
 
     Susanne Grobien, Heiko Strohmann, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
 
10. 17.03.17 
 
Investor springt beim Lankenauer Höft ab - wie geht es jetzt weiter? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Mit welcher konkreten Begründung ist der einzige Bewerber im Ausschreibungsverfahren zum 
Lankenauer Höft abgesprungen, und wie bewertet der Senat diese Gründe? 
 
2. Aus welchen Gründen ist es dem Wirtschaftssenator nun zum wiederholten Male nicht gelungen, 
einen Investor für ein Millionenprojekt auch in der heißen Phase einer Ausschreibung bis zur 
Unterschrift zu halten? 
 
3. Welche Schritte wird der Senat mit welchem Zeitplan einleiten, um die Neugestaltung des 
Lankenauer Höfts nicht noch weiter zu verzögern? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 
 
 
 
 
 
11. 23.03.17 
 
Wann geht es weiter am Wall? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Weshalb hat die Prüfung zum Fassadenabriss des Geschäftshauses „Harms am Wall“ seit dem 
Brand fast zwei Jahre in Anspruch genommen? 
 
2. Wie bewertet der Senat die lange Schließung der Passage, und wann wird mit einer 
Wiedereröffnung der Fußgängerpassage durch das Gebäude gerechnet? 
 
3. Wann rechnet der Senat mit der Fertigstellung eines Neubaus auf dem betroffenen Grundstück? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 


